







F O T B A L

# Minerul a câștigat la limită: 1-0

Fără să reușească să atingă nivelul tehnic așteptat de spectatori de la două echipe din categoria B, meciul disputat duminică pe stadionul din Lupeni între echipele Minerul și A.S.M.D. Satu Mare a oferit și unele faze frumoase. Fotbaliștii de la Satu Mare au ripostat cu dirzenie încă de la începutul întâlnirii, încadrându-se în ritmul impus de gazde. În prima repriză jocul a avut perioade egale de dominare. Echipa gazdă, cu puțin mai inferioară din punct de vedere al tehnicii individuale, a practicat un joc dur, cu numeroase faulturi care, în cele din urmă au descurajat în mod vădit pe fotbaliiștii de la Satu Mare. Ocazii clare de gol au fost ratate de ambele părți. De la Minerul a ratat Pleian în minutele 3 și 10, Staudt și Ciurdărescu în minutele 22 și 44, iar de la oaspeții Mezaros în minutul 24. Cel mai bun jucător al echipei gazde a fost, fără îndoială, Pleian care a dovedit fantezie în atac, a pasat mingea cu precizie, s-a infiltrat adeseori prin driblinguri subtile în careul oaspeților, dar a ratat des din apropiere. De la Satu Mare s-au remarcat extremele Szilagy și Tiron prin pătrunderile lor rapide în dispozitivul apărării localnicilor.

Pausa a fost nefavorabilă oaspeților. Ieșind din ritmul ce li s-a impus la început, lipsiți de un plus

de voință, jucătorii de la Satu Mare n-au mai reușit să facă aceeași partidă ca în repriza întâia. Primele minute ale reprizei secunde au fost identice cu cele din prima repriză. Minutul 59, când Ciurdărescu — de nerecunoscut în această întâlnire — a fost înlocuit cu Precup, a marcat înclinarea balanței în favoarea echipei gazde. Acest lucru dovedește că schimbarea lui Ciurdărescu a fost inspirată. Ar fi de așteptat din partea conducerii lotului Minerul să promoveze cu curaj înierii jucători, cu atât mai mult cu cât și alți jucători rutinați, cum sînt Sima și Cărare au fost printre cei mai slabi de pe teren în tot timpul întâlnirii. Plusul de agresivitate de care a beneficiat Minerul prin introducerea lui Precup a adus, câteva minute mai târziu, golul victoriei. În minutul 71, Dan venit din apărare în ajutorul atacanților, interceptează în careul oaspeților mingea sutată din corner și o trimite cu capul în plasă pe sub portar. Golul da aripi localnicilor. Ei asaltează poarta oaspeților, dar nu mai reușesc să înscrie dovedind aceeași exasperantă ineficiență ca în alte partide. Trag șuturi imprecise de la mică distanță spre poarta oaspeților și ratează ocazii clare. Trebuie să remarcăm însă că în bună măsură scorul a rămas nemodificat datorită interven-

țiilor prompte și spectaculoase ale portarului Pop de la Satu Mare, care și-a salvat echipa din situații critice. Echipa oaspeților și-a revenit abia cu câteva minute înainte de sfîrșitul întâlnirii. Atacurile ei sînt însă sporadice. La un contraatac lansat dintr-o pasă în a cincime, pe extrema dreaptă, cu un minut înainte de încheierea finalului, oaspeții au fost la un pas de egalare; mingea e ridicată peste zidul apărătorilor de la Minerul, din lovitură liberă de la marginea careului și ajunge la un jucător aflat în ofsaid. Acesta marchează după ce arbitrul semnalase ofsaid.

A arbitrat cu scăpări Ritter Iosif (el nu a acordat doi 11 m: unul clar în careul Minerului și altul la fel de clar în careul oaspeților). Formațiile: MINERUL: Sziklay, Szezeș, DAN, LUBAN, Stanciu, Sima, COTROAZĂ, PLEIAN, Ciurdărescu (PRECUP), Cărare. A.S.M.D. SATU MARE: Pop, Moholea, Borbelv, MARIN, Kuki, Nagy, SZILAGYI, MESAROS, Triff, Gavril (Florea), Tiron.

VIOREL STRĂUȚ

## 39 de medalii olimpice

Sportul românesc de performanță are astăzi o prezență marcantă pe plan mondial. Ascensiunea sa este exprimată elocvent prin rezultatele obținute în marile competiții care s-au organizat de-a lungul anilor. Și pentru că cifrele, ori cit de seci ar părea ele, reflectă totuși în mod grăitor realitatea, să apelăm la ele. Iată de pildă, care este situația în cadrul Jocurilor Olimpice. Participând la edițiile de la Helsinki (1952), Melbourne (1956) și Roma (1960), sportivii Republicii Populare Române au cucerit în 8 ani mai multe victorii decît reușiseră să realizeze reprezentanții Romniei în aproape o jumătate de secol înainte de 1944: 27 de medalii față de 21

Medaliile olimpice de aur au înconunat activitatea unor sportivi ale căror nume au rămas înscrise în cartea de aur a sportului mondial. Ne referim la Iosif Sirbu (tir), care a adus Romniei nu numai prima medalie de aur, ci și un valoros record olimpic; la Leon Rotman (canoe), care a realizat la Melbourne excelenta performanță de a cuceri 2 medalii de aur (probele de 1000 și 10.000 metri); Nicolae Linca (box) sportiv, care s-a impus la Melbourne, unde a cucerit medalia de aur la categoria semi-mijlocie; la Ștefan Petrescu, care odată cu titlul de campion olimpic a egalat și recordul mondial în proba de pistol viteză; la cunoscuta atletă Iolanda Balaș, care a doborât de 14 ori re-

cordul mondial al probei de săritură în înălțime „ridicîndu-l” de la 1,75 m la 1,91 m și devenind de șase ori campioană balcanică, de trei ori campioană europeană și de trei ori campioană mondială universitară; la Dumitru Pirvulescu (lupte), Ion Dumitrescu (talere) și la alți sportivi romîni ca Vasile Tiță, Gheorghe Negrea, Mircea Dobrescu (box); Olga Orban (scrimă), care s-au impus în cadrul Jocurilor Olimpice.

La acestea se adaugă încă 12 medalii obținute la Olimpiada din acest an de la Tokio. Medalia de aur obținută la aruncarea suliței de tînăra atletă Mihaela Peneș, noul record Olimpic la săritura în înălțime femeii a Iolande Balaș, au ridicat și mai mult prestigiul de care se bucură sportul din țara noastră pe plan mondial.

### Instantaneu

## Bine galeria!

Duminică 8 noiembrie. Decor de toamnă tirzie. Deși soarele strălucea pe bolta azurie, frigul înepător te făcea să te gîndești cu regret la paltonul lăsat acasă. Dacă jucătorii echipei de fotbal de la Știința s-au încălzit bine la transpirație, luptînd cu ardoare pentru culorile asociației pe care o reprezintă, înfăcărății ei suporteri s-au „încălzit” la rîndul lor. Au făcut o galerie de s-au „cutremurat” tribunele. „Hai Știința”, „Hai Știința” s-a auzit aproape de-a lungul întregului meci. Cu dragostea lor arzătoare față de echipă, cu elanul specific tinerescii, ei și-au încurajat favoriții atît în perioadele de dominare cit și în momentele critice. Ce bine ar fi dacă și suporterii Jiului și-ar susține cu atîta ardoare echipa...

Dar s-au revenim la suporterii Științei. E drept că ne obișnuisem încă de la meciurile de rugbi ca studenții să aibă o galerie în mare formă, dar duminică, în meciul cu Ghelaru, s-a întrecut pe ea însăși. Suporterii Științei, veniți în număr mare pe stadion (se zice că nici un student n-a lipsit de la acest meci) au venit cu pancarte... mobilizatoare. Dacă echipa merită felicitări pentru victoria obținută în lupta ghelărenilor, aceleași felicitări merită și suporterii ei pentru felul cum au purtat-o spre victorie. Bine galeria!



Handbaliștii noștri ne-au adus în acest an satisfacția multor victorii. Zîmbetul de pe fețele jucătorilor dovedește că victoria nu le-a scăpat nici de astă dată. Foto: Riegherhaupt Alexandru

## CAMPIONATUL REGIONAL

### Știința a jucat ca la... carte

Întîlnirea de fotbal dintre Știința Petroșani și Minerul Ghelaru a atras pe stadionul din Petroșani numeroși spectatori. Au venit să vadă cum se va comporta echipa care în meciul de antrenament, din săptămîna trecută, a învins cu scorul de 4-2 pe Jiul Petrița. Reprezentativa studenților din Petroșani n-a înșelat speranțele suporterei ei. Studenții, în special în prima repriză, au practicat un fotbal la nivelul unei echipe de categoria B. Acțiuni de atac bine concepute din punct de vedere tactic, deschideri lungi pe extreme, cu centrări precise încheiate cu șuturi la poartă, schimburi de locuri reușite, pase dintr-o bucată au fost doar cîteva din armele care le-au adus studenților o superioritate teritorială permanentă. Dacă totuși scorul nu a luat proporții mai mari, acest lucru se datorește portarului de la Ghelaru, apărării supra-numerice a oaspeților în care a excelat Borundel, cit și pripelii în fazele de finalizare.

Încă din primul minut al partidei, studenții se instalaseră în jumătatea de teren a oaspeților, „bombardînd” din toate pozițiile poartă. În minutul 5 se ratează o mare ocazie. Apoi, în minutul 9, arbitrul Matei Ioan din Deva nu acordă 11 metri în favoarea studenților la un henț vizibil în careu. Spre a-și repara greșala a început să arbitreze în compensație. Ocazii de gol sînt ratate și în minutele 12 și 23. Dominarea

teritorială este concretizată în minutul 25. O centrare de pe stînga și Răsădeanu ținește, ajunge mai repede la mingea decît portarul și înscrie. În același minut are loc prima și ultima acțiune de poartă din repriza I-a a oaspeților. Al doilea gol al studenților este înscris în minutul 35. Acțiunea a pornit tot de pe extrema stîngă. Centrarea impecabilă este reluată cu capul în plasă, printr-un plonjon, de Răsădeanu. A fost un gol de o rară frumusețe.

În repriza a II-a jocul scade din intensitate. Cei care domină sînt însă tot studenții. La un contraatac oaspeții reduc scorul la 2-1. În minutul 76 Lică înscrie făcînd ca scorul să devină 3-1 în favoarea studenților.

D. CRIȘAN

**ALTE REZULTATE:** Aurul Zlatna — Textila Sebeș 4-1; Preparatorul Petrița — Minerul Aninoasa 1-2; C.F.R. Simeria — Unirea Hățeș 2-0; Refractora Alba Iulia — Dacia Orăștie 1-1; Minerul Vulcan — Constructorul Hunedoara 2-0; Parîngul Lonea — Aurul Brad 1-1.

**ETAPA A XI-A:** Aurul Brad — Preparatorul Petrița; Minerul Ghelaru — Parîngul Lonea; Constructorul Hunedoara — Știința Petroșani; Dacia Orăștie — Minerul Vulcan; Textila Sebeș — Refractora Alba Iulia; Unirea Hățeș — Aurul Zlatna; Minerul Aninoasa — C.F.R. Simeria.

## Volei: 3-0 în numai 45 de minute

În prima etapă a campionatului, Știința Petroșani a întîlnit echipa C.S.M. Cluj.

La prima evoluție acasă, studenții au obținut o victorie categorică cu 3-0.

Este adevărat că replica dată de clujeni a fost slabă, însă aceasta nu scade cu nimic din meritele învingătorilor. Jocul prestat de echipa Știința Petroșani a plăcut celor prezenți, în special, prin variația acțiunilor de atac cit și prin evoluția ei în ansamblu.

Valoarea atinsă de majoritatea jucătorilor petroșăneni, la acest început de campionat, este bună ceea ce dă speranțe justificate suporterei pentru evoluții care să ducă la ocuparea unui loc fruntaș în serie și poate chiar a primului loc.

În acest joc s-au observat și unele deficiențe. Va trebui pus mai mult accentul pe precizia serviciilor, alternarea serviciilor liftate cu cele în forță, preluarea și menținerea unui ritm susținut de-a lungul întregii partide.

Și scema cîștiga cîștiga despre

joc. Încă de la început Știința Petroșani își impune superioritatea și cîștigă primul set detașat: 15-4. La începutul setului II, jucînd mai puțin atent și într-un ritm lent, localnicii permit ojujenilor să preia inițiativa și să conducă pînă la 9-7, citeodată la o diferență mai mare. Urmează o suită de 8 puncte succesive și studenții își adjudecă și acest set: 15-9.

În setul III petroșănenii joacă mai bine și conduc de la început cîștigînd în final cu 15-5.

De-a lungul jocului s-au remarcat Cibul (cel mai bun de pe teren), Cojocaru, Peneș și Șchiopu de la Știința Petroșani, iar de la C.S.M. Cluj, Ștefan Nicolae (nr. 7) s-a detașat în mod deosebit.

A arbitrat foarte bine Dădinski Ștefan din Ploiești.

Au jucat formațiile: Știința Petroșani: Cojocaru, Pusac, Peneș, Cibul, Șchiopu, Mircea-Horincaru, Szilagy, Bazil; C.S.M. Cluj: Rusu, Ștefan, Marin, Coama, Szentkiralyi, Drăgan, Pop Cornel și Pop Radu.

CORNEL TAUTU

## Record puțin obișnuit

Locuitorii orașului suedez Vinköder au putut asista timp de 4 zile și jumătate la un spectacol neobișnuit, în parcul orașenesc. Acrobatul Rune Ulsson, în vîrstă de 22 de ani, din orașul Kumia, a hotărît să bată recordul de stat pe sîrmă. El a reușit să-și mențină echilibrul pe sîrmă 104 ore și 25 minute. În acest timp, Ulsson a băut 100 cești de cafea.



## CLASAMENTUL

1. Dacia Orăștie	9	5	4	0	16:8	14
2. Parîngul Lonea	10	5	3	2	16:12	13
3. Știința Petroșani	10	5	2	3	18:8	12
4. Textila Sebeș	10	5	2	3	28:17	12
5. Aurul Zlatna	10	6	0	4	21:13	12
6. Minerul Ghelaru	10	5	2	3	16:12	12
7. Minerul Vulcan	10	5	2	3	12:11	12
8. Aurul Brad	10	4	2	4	22:19	10
9. Minerul Aninoasa	10	4	2	4	12:15	10
10. Refractora Alba	10	3	3	4	12:18	9
11. C.F.R. Simeria	9	2	2	5	9:15	8
12. Unirea Hățeș	10	2	2	6	7:16	6
13. Preparatorul Petrița	10	2	1	7	11:21	5
14. Constructorul Hunedoara	10	2	1	7	10:25	5



**Alegeri în organizațiile de partid**

**CUM REALIZĂM PLANUL ?**

Bilanțul de realizări cu care comunității din sectorul I A de la mina Lupeni s-au prezentat în fața adunării generale pentru darea de seamă și alegeri arată că în acest sector s-a desfășurat o muncă susținută pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid în fața industriei noastre carbonifere. Colectivul acestui sector și-a fixat ca obiectiv de întrecere pe anul 1964 să extragă peste prevederile planului cantitatea de 1500 tone cărbune cocsificabil și să realizeze 70 000 lei economii. Membrii și candidații de partid din această organizație de bază au avut satisfacția de a raporta, cu prilejul adunării generale pentru darea de seamă și alegeri, că aceste obiective au fost îndeplinite cu mult înainte de termen. Așa cum s-a subliniat în adunare, au fost ex-

trase peste plan, pe baza creșterii productivității muncii planificate, mai bine de 3600 tone de cărbune, iar economiile se ridică la 286 000 lei.

Darea de seamă a arătat convingător că membrii și candidații de partid au fost în permanență în fruntea luptei pentru obținerea acestor succese. Comuniștii sunt prezenți peste tot acolo unde se hotărăște soarta producției, unde prind viață cifrele de plan și angajamentele de întrecere. Dintre cei 62 membri de partid și 8 candidați, cîți numără organizația de bază, 10 sînt șefi de brigăzi, 14 șefi de schimb, 25 mineri. Atît ei cît și ceilalți membri și candidați de partid care lucrează ca tehnicieni, maștrii sau artificieri, la partea mecanică sau deservesc instalații de transport, au desfășurat o susținută muncă politico-organizatorică pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere. Îndeosebi brigăzile conduse de tovarășii Talos Ioan, Velek Ioan, Gligor Nicolae, au adus cele mai importante contribuții la buchetul de succese cu care întregul colectiv al sectorului a ținut să împlinescă adunarea pentru darea de seamă și alegeri a organizației de partid.

Ceea ce a caracterizat însă lucrările adunării generale pentru darea de seamă și alegeri este grija pentru îmbunătățirea muncii de viitor. Și, în mod firesc, mersul înainte presupune scoaterea în evidență a deficiențelor care mai există, analiza aprofundată a cauzelor lor, luarea de măsuri pentru înlăturarea acestor cauze. Dezbaterile adunării generale s-au axat pe trei dintre problemele care într-adevăr constituie verigi de bază pentru îmbunătățirea întregii activități economice a colectivului sectorului.

În primul rînd, ridicarea la plan a tuturor brigăzilor rămase în urmă. Din numărul total al brigăzilor din sector, numai jumătate și-au îndeplinit și depășit cu regularitate sarcinile de plan. De ce acest lucru? Pentru că biroul organizației de bază n-a insistat îndeajuns ca în mod permanent, conducerea sectorului să asigure tuturor brigăzilor

condiții pentru realizarea planului.

Tot atît de importantă pentru îmbunătățirea activității economice a sectorului este și asigurarea ritmicității producției. Realizările sectorului oscilează de la o lună la alta, de la o săptămînă la alta. Nerealizarea, de cele mai multe ori a planului în perioada de început de lună, urmată de asaltul de sîrșit de lună constituie o practică ce dezvăluie deficiențe în organizarea procesului de producție. Planificarea judicioasă a producției fiecărui abataj, asigurarea de condiții pentru îndeplinirea și depășirea planului la fiecare loc de muncă, în fiecare zi, întărirea grijii părții mecanice pentru buna funcționare a utilajelor sînt condiții care concurează la ritmicitatea realizării planului.

Cea de-a treia problemă asupra rezolvării căreia a insistat adunarea generală, este calitatea producției. În perioada care s-a scurs din acest an, sectorul I A de la mina Lupeni a fost penalizat cu 663 tone de cărbune. În brigăzile lor, tovarășii Micilă Alexandru, Jeler Nicolae, Ștepan Iulian, Galea Nicolae nu acordă atenția cuvenită alegerii sistului din cărbune. Controlul conducerii sectorului, al maștrilor și tehnicienilor asupra calității e încă sporadic, insuficient. În adunare s-a stabilit ca sarcină pentru noul birou să desfășoare o susținută muncă aplicării la fiecare loc de muncă a inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”.

Ridicarea la plan a brigăzilor rămase în urmă, asigurarea ritmicității producției, intensificarea preocupării pentru extragerea unui cărbune cocsificabil de calitate necesită din partea organizației de partid măsuri operative pentru înlăturarea lipsurilor. În acest scop nouului birou al organizației de bază i s-a cerut să pună un accent mai mare pe ridicarea nivelului activității grupelor de partid, pe activizarea tuturor membrilor de partid astfel ca ei să fie mobilizați activi ai colectivului spre indicii ridicării în producție, să exercite cu multă competență dreptul de control asupra conducerii tehnice.



Un nou planșeu peste bloc și clădirea crește cu încă un etaj. Brigada lui Nagy Dezideriu de pe șantierul Livezeni are o mare experiență în aceste lucrări, realizîndu-le într-un timp scurt.

**Din scrisorile corespondenților voluntari**

**De ce nu funcționează difuzoarele ?**

Pe strada Cuza Vodă din Petroșani, adeseori, după orele 19 difuzoarele nu mai funcționează. Abonații vor însă să asculte emisiunile stației locale de radiodifuziune, muzică sau știri cotidiene și deci au încuștiinat pe tovarășii de la stație de acest neajuns. Măsuri nu s-au luat însă nici pînă în prezent. De ce nu funcționează permanent difuzoarele? Iată o întrebare care ar trebui să preocupe mai mult pe tovarășii de la stația de radiodifuziune.

IOAN CIUR

**Economii prin inovații**

În cele 10 luni care au trecut de la începutul anului, la cabinetul tehnic al minei Lonea au fost prezentate 41 de propuneri de inovații. Dintre acestea 22 de inovații au și fost aplicate cu succes, iar 8 se află în stadiul de experimentare. Inovațiile aplicate au adus exploatarea economii postcalculat în valoare de 69 805 lei.

Pentru eforturile lor creatoare, inovatorii au fost recompensați cu diferite sume de bani care totalizează 10 000 lei. În dorința de a veni în sprijinul

inovatorilor, comitetul sindicatului de la E. M. Lonea a organizat un ciclu de conferințe tehnice care s-au prezentat și se vor prezenta periodic în fața inovatorilor. Astfel de conferințe s-au ținut la sectoarele IV, V, VI. Ele s-au bucurat de multă apreciere din partea inovatorilor.

ȘTEFAN NAGY

**Crește numărul evidențiatilor**

La secția întâia a I.I.S. „Viscoza” Lupeni întrecerea socialistă cunoaște un avînt deosebit. La consfățișurile lunare de producție, majoritatea muncitorilor din secție și-au luat angajamente concrete, iar evidențiatii au fost popularizați în articole scrise la gazeta de perete. Datorită sprijinului permanent acordat de maștrii celor care rămîneau în urmă, popularizării experienței înaintate, mulți dintre muncitorii care au avut rămîneri în urmă au trecut în rîndul evidențiatilor. De la începutul anului și pînă în prezent, un număr de 18 muncitori se mențin lună de lună printre evidențiatii în întrecerea socialistă.

TITUS MISCHIE

**LECTORAT CU PĂRINȚII**

Recent, la Școala generală de 8 ani nr. 2 din Petroșani, s-a deschis lectoratul cu părinții. În cadrul primei ședințe a lectoratului, tov. prof. C. Voiciloiu a expus conferința: „Rolul familiei în formarea unei concepții științifice despre lume la copii”. Cei aproape 100 de părinți care au participat la lectorat au urmărit cu viu interes conferința.

**Povestea cu fetița răătăcită... nu se prinde !**

Știi povestea cu fetița răătăcită în pădure care a găsit drumul către casă datorită iscusinței sale de a-și umple buzunarele cu cenușă pe care a presărat-o pe drum? A doua oară însă fetița a presărat

**În vîrfurile picului**

drumul cu firimituri de pîine — dacă vă mai amintiți — pe care le-au ciugulit păsările, iar la întoarcere nu a mai găsit drumul. Pun pariu însă că versiunea modernă a povestirii nu o cunoașteți ! Și nici pe autori nu-i cunoașteți. Să vedeți: povestea au încercat s-o „scrie” cei din sectorul de transport al minei Lonea. Sau mai precis, cei ce se ocupă cu transportarea cărbunelui de la mina Lonea la preparajia Petrila. Povestea însă nu se poate „citi” decît la „fața locului”, adică dacă te încumeeți s-o lei per pedis de la Petrila la Lonea pe traseul căii ferate înguste. „Autorii” au schimbat ceva din elementele povestirii „pe ici, pe cîl” și anume în punctele esențiale” cum zicea marele Caragiale. Adică firimiturile de pîine le-au înlocuit cu bulgări de cărbune, iar buzunarele sînt tancurile de cărbune pe care „fetița” a uitat să le închidă bine la plecarea din Lonea sau Iieș și astfel au presărat drumul de la Lonea către Petrila cu bulgări de cărbune. Nu peste tot. Aici puțin, dincolo puțin, dar vorba veche: „unirea face puterea”, numai că în povestea noastră (adică a celor de la transport), unirea... puținului risipit, mărește pierderea de cărbune.

Cei de la transporturi au vrut să scrie în versiune nouă o poveste veche, dar nu se prinde căci pentru asemenea „povești” nu se plătesc drepturi de autor. Se pot plăti însă — la o adică — daune de către cei ce se fac vinovați de neglijență.

I. CIOGLEI

**Alegerile în grupele sindicale**  
(Urmare din pag. 1-a)

asigure condițiile pentru ca fiecare membru de sindicat să-și poată spune părerea în mod critic și autocritic, să facă propuneri de îmbunătățire a muncii și pe această cale să contribuie la ridicarea pe o treaptă mai superioară a nivelului muncii sindicale.

Îndrumarea de către organizațiile de partid a activității grupelor sindicale pentru pregătirea adunărilor de alegeri se va răsfrînge pozitiv asupra întregii munci sindicale, va contribui la creșterea rolului grupelor sindicale, la sporirea forței de mobilizare a oamenilor muncii din întreprinderi și instituții la traducerea în viață a sarcinilor pe care partidul le-a pus în fața sindicatelor.



Spălătoria cărbunelui Coroșii, cota 23. Spălătorul Ruz Ștefan supraveghează funcționarea mașinilor de zețaj.

**Pe urmele materialelor publicate**

**Sesizarea a avut efect**

În articolul „A bătut la ușă toamna”, publicat în nr. 4654 al ziarului nostru, se cere Comitetului orașenesc pentru cultură și artă din Petroșani să acorde o mai mare atenție ridicării nivelului muncii culturale la căminele sătești.

Comitetul orașenesc pentru cultură și artă din Petroșani a analizat cele sesizate și a apreciat că au fost juste. Au fost luate măsuri pentru remedierea lipsurilor semnalate.

**Au fost luate măsuri**

După publicarea în ziarul nostru nr. 4649 a materialului intitulat „Promptitudinea și calitatea — cerințe principale”, Întreprinderea orașenescă de industrie locală din Petroșani ne informează că au fost luate măsuri pentru remedierea neajunsurilor semnalate. Timplăria pentru blocurile J 1 și J 2 a fost

executată și livrată deja șantierului de construcții, iar celelalte comenzi care se cereau a fi executate la termen au fost urgentate.

În scrisoarea de răspuns primită din partea conducerii întreprinderii ni se comunică, de asemenea, că la cariera Strimbuța a fost curățit de pămînt locul de muncă și s-a făcut un studiu pentru amenajarea unei alte cariere cu stații de concasare la Gambrinus.

**Motorul a fost expedit**

Correspondentul Constantin Dănilă ne-a scris că, datorită nelivrării la timp a motorului culturatorului de către S.R.E. Vulcan, calitatea cărbunelui la mina Aninoasa a avut de suferit. Conducerea secției de reparații electrice din Vulcan ne-a răspuns că, în urma acestei sesizări, motorul culturatorului a fost rebobinat de urgență și expedit la mina Aninoasa.

**PROGRAM DE RADIO**

11 noiembrie

PROGRAMUL I. 8,00 Sumarul presei 8,06 Cîntece și jocuri populare, 9,09 Scene din operele compozitorilor noștri, 10,03 Teatru la microfon: „Mincinosul”. Comedie de Carlo Goldoni, 12,03 Muzică ușoară, 12,30 Lecția de limba franceză. Ciclul II (reluarea emisiunii din 10 noiembrie), 13,00 Fragmente din opera „Boema” de Puccini, 14,30 Roza vînturilor, 15,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 16,10 Arie și duete din opere, 16,40 Concert de muzică ușoară romînească, 17,15 Un clasic al literaturii iugoslave — Branislav Nușici, 18,30 Program muzical pentru frunțași și evidențiatii în întrecerea socialistă, 20,40 Lecția de limba rusă. Ciclul II, 21,15 Cine știe câștigă (reluare), 22,15 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 9,03 Melodii populare, 9,35 Muzică ușoară, 11,50 Melodii populare, 12,15 De toate pentru toți (reluare), 13,30 Orchestre de muzică ușoară, 14,30 Cîntece și jocuri populare, 15,30 Din albumul melodilor de muzică ușoară, 16,30

**Cinematografe**

11 noiembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Moral '63; REPUBLICA: Pășesc prin Moscova; PETRILA: Îndrăgostitul; LONEA — MINERUL: Descoperirea lui Julian Boll; LIVEZENI: Noaptea pe autostradă; ISCRONI: Cuba 58; VULCAN: Valea vulturilor; CRIVIDIA: Petru cel isteț; PAROȘENI: Clubul cavalerilor; LUPENI — MUNCITORESC: Kaloian; BARBATENI: Cristina și berzele.





★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

# VIATA INTERNATIONALA

## Depunerea unei coroane de flori la Mausoleul lui V.I. Lenin de către delegația de partid și de stat a R.P. Romine

MOSCOVA 8 (Agerpres). TASS transmite:

Ion Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, împreună cu delegația de partid și de stat a Republicii Populare Romine, pe care o conduce, a vizitat duminică Mausoleul lui Lenin. Delegația a depus o coroană de flori. Pe panglica coroanei, avind culorile steagului rominesc, se afla inscripția: „Marelui Lenin, din partea delegației de partid și de stat a Republicii Populare Romine. Moscova, 8 noiembrie 1964”.

In timpul vizitării Mausoleului, delegația a fost însoțită de K. Rudnev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

## D. Rusk a început seria unor conferințe cu liderii europeni

WASHINGTON 9 (Agerpres).

Secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, a început seria unor conferințe cu liderii europeni cu care discută probleme ale organizației N.A.T.O. După cum relevă agențiile de presă ofensiva împotriva acțiunilor președintelui de Gaulle, potrivit propunerilor S.U.A. de crearea a flotei nucleare multilaterale a N.A.T.O., a început prin întâlnirea între Dean Rusk și Joseph Luns, ministru de

externe al Olandei. Rusk se va întâlni, de asemenea, cu Henry Spaak, ministru de externe al Belgiei, iar către sfârșitul lunii noiembrie se prevede o întâlnire cu ministrul de externe vest-german, Schroeder.

Luns, i-a dat asigurări lui Rusk că Olanda își va baza hotărârile sale cu privire la crearea forțelor nucleare multilaterale „nu pe opoziția franceză față de aceasta ci pe meritele planului însuși”.

## IN RUHR

### Alte 36 de mine carbonifere urmează să fie închise

BONN 9 (Agerpres).

Intr-o conferință de presă ținută recent la Essen, președintele Federației proprietarilor de mine carbonifere din Ruhr, Helmut Burckhardt, a declarat, potrivit agenției France Presse, că un număr de mine cu o capacitate totală de producție anuală de 40,6 milioane tone vor fi închise în vederea realizării programului vest-german de raționalizare.

Agencia adaugă că, de fapt, au

și fost deja închise o serie de mine, iar alte 36 urmează să fie închise, ceea ce va face ca peste 60.000 de mineri să fie nevoiți să-și schimbe profesia.

Aceste măsuri au creat nemulțumiri în rândul minerilor și, avind în vedere faptul că în anul viitor vor avea loc alegeri generale în R.F.G., în cercurile politice se apreciază că cancelarul Ludwig Erhard va trebui să accepte un compromis în această problemă.

## Chombe intenționează să participe la sesiunea O. N. U.

NEW YORK 9 (Agerpres).

Știrea că premierul congolez Moise Chombe intenționează să vină la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. pentru a lua cuvântul în problema congoleză, îi preocupă în mod foarte serios pe delegații altor țări africane.

Agencia U.P.I. apreciază această planuită vizită a premierului congolez ca o nouă încercare de propagandă, după eșecul suferit luna trecută la Cairo, când șefii statelor neangajate au refuzat să-l primească la conferință. Mai mult el încearcă să-și atragă atenția și recunoaște-

rea din partea O.N.U. după ce aceasta, mai bine de doi ani, a luptat împotriva lui, după ce predecesorul lui U Thant, Dag Hammarskjöld, a murit în Africa, încercând să soluționeze problema secesiunii lui Chombe.

Delegații țărilor afro-asiatice la O.N.U. se consultă în prezent în legătură cu modul în care vor reacționa dacă Moise Chombe va veni la sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

## Declarația lui N. Sianuk

PNOM PENH 9 (Agerpres).

Luind cuvântul cu prilejul sărbătoririi celei de-a 11-a aniversări a independenței Cambodgiei, prințul Norodom Sianuk a declarat că unicul mijloc pentru obținerea păcii în Indochina îl constituie neutralizarea acestei regiuni. El a propus convocarea unei conferințe a Vietnamului de sud, Laosului și Cambodgiei, la care să participe toate partidele și mișcările politice din aceste țări, pentru a examina problema neutralizării țărilor respective. Prințul Sianuk a subliniat că situația din Vietnamul de sud constituie o sursă de pericol pentru securitatea Cambodgiei și a cerut Statelor Unite să renunțe la sprijinirea războiului din această țară. „Numai neutralizarea Vietnamului de sud, garantată de țările din Est și din Vest va putea reinstaura pacea și va rezolva în același timp problema Cambodgiei”, a spus Sianuk.

## SATO — NOUL PRIM-MINISTRU AL JAPONIEI

TOKIO 9 (Agerpres).

Luni dimineața, Eisaku Sato a fost desemnat în funcția de șef al partidului de guvernământ liberal democrat și confirmat în postul de prim-ministru al Japoniei.

Desemnarea lui Sato a intervenit în ultimul moment, după ce, într-o scrisoare adresată partidului, fostul premier Ikeda și-a dat avizul pentru Sato. Luni dimineața, formalitățile s-au succedat fără dificultăți ce se așteptau, ca urmare a impasului în care se aflau negocierile duminică noaptea. Mai întâi, el a fost desemnat cu aplauze candidat unic al Partidului liberal democrat pentru ca la ora 13.00, ora locală (4.00g. m.t.) Dieta japoneză să se întrunească în sesiune extraordinară, în cadrul căreia Sato a fost ales prim-ministru.

Eisaku Sato este fratele fostului premier Kishi. El este cunoscut ca fiind un reprezentant al aripei de dreapta a partidului de guvernământ. A deținut diverse posturi ministerele în ramurile construcțiilor, industriei, comerțului exterior iar până în luna iunie a fost ministru de stat însărcinat cu organizarea Jocurilor Olimpice. A fost ales de patru ori în Camera reprezentanților, iar în partid a avut o poziție influentă, fiind ales în două rânduri secretar general al partidului. La alegerea lui ca președinte al partidului, Sato s-a angajat să continue cu fidelitate politica predecesorului său, Hayato Ikeda.

## Emigrarea oamenilor de știință vest-germani

BONN 9 (Agerpres).

Emigrarea oamenilor de știință vest-germani spre Statele Unite, care în ultima perioadă a luat proporții îngrijorătoare, a provocat o serioasă preocupare în rândurile autorităților de la Bonn.

După cum transmite agenția Reuter, ministrul vest-german al cercetărilor științifice a propus un plan în trei puncte menit a pune capăt acestei tendințe. Potrivit declarației sale, se simte nevoia unor măsuri în vederea modernizării institutelor de cercetări pentru a da posibilitate oamenilor de știință vest-germani să fie folosiți în diferite domenii de cercetare. Acestora trebuie să li se asigure condiții pentru desfășurarea unei munci de strictă cercetare, precum și o remunerație corespunzătoare pentru rezultatele obținute. De a-

## SITUAȚIA DIN BOLIVIA

LA PAZ 9 (Agerpres).

Semnele unei tensiuni între noul regim militar bolivian și liderii politici civili locali s-au manifestat duminică, când au început să apară unele reacții față de politica juntei în problema ambasadorelor bolivieni, trimiși să reprezinte țara, transmite agenția Associated Press.

Partidele politice și-au exprimat surpriza că noul regim s-a decis să confirme funcțiile tuturor ambasadorelor numiți de fostul președinte al Boliviei, Victor Paz Estenssoro.

Observatorii politici din capitala boliviană au luat acest fapt ca indicație a unor fricțiuni între forțele militare și cele civile și continuă să

se facă speculații asupra faptului că restabilirea calmului este temporară.

Deși la La Paz, problemele guvernamentale prezente se acumulează, subliniază agenția Associated Press, Barrientos și-a petrecut weekendul într-un voiaj la Cochabamba, cel de-al doilea oraș al țării și la Oruro, orașul minerilor, unde a participat la manifestațiile organizate cu ocazia victoriei răsculaților. El urmărește totodată să asigure regimului în fruntea căruia se află sprijinul conducerii minerilor din Oruro. Barrientos, împreună cu cei 15 membri ai juntei, pe care o conduce, depune eforturi, subliniază A.P., pentru a evita violența.

## BRAZILIA

### Lacerda a fost desemnat drept candidat pentru alegerile prezidențiale

RIO DE JANEIRO 9 (Agerpres).

La 8 noiembrie, Congresul partidului „Uniunea democratică națională”, ținut la Sao Paulo, l-a desemnat pe Carlos Lacerda, guvernatorul statului Guanabara, drept candidat pentru viitoarele alegeri prezidențiale. După vot, Lacerda a rostit un discurs în care a expus în linii mari programul său. Printre punctele acestui program figurează lărgirea bazelor partidului, măsuri

pentru sprijinirea monedei naționale — cruzeiro — prin crearea unui „fond internațional de sprijinire a cruzeiro-ului”, acordarea unei priorități problemelor educației și integrării naționale. Lacerda a spus că Brazilia este „un vast imperiu care își are coloniile sale în interiorul frontierelor sale” și a preconizat accelerarea dezvoltării țării, fără a menționa mijloacele concrete pentru realizarea acestei dezvoltări.

Celelalte două mari partide braziliene — partidul social democrat și partidul laburist urmează să-și desemneze și ele candidații prezidențiali.

## In legătură cu problema prețului unic al cerealelor în Piața comună

BONN 9 (Agerpres).

Referindu-se la impasul în care se află problema prețului unic al cerealelor în Piața comună — cea mai spinoasă problemă care amenință C.E.E. cu destrămarea — Rolf Lahr, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al R.F.G., a declarat că „guvernul federal va ceda insistențelor franceze în ceea ce privește realizarea „Europei verzi” (piața comună agricolă — n. r.), dar nu se poate cere Bonnului să facă un astfel de „cadou” cu cinci ani înainte”. Din această declarație reiese că guvernul vest-german își menține ideea ca, potrivit Tratatului de la Roma care pune bazele Pieței comune, integrarea agrară să fie terminată în anul 1969.

Pe de altă parte, Rolf Lahr a afirmat că „atitudinea guvernului federal german în problema armonizării prețurilor europene la cereale, nu pune în pericol tratativele tarifare din cadrul runde Kennedy. El consideră că S.U.A. nu vor ridica chestiunea cerealelor înainte de sfârșitul anului 1965”.

## Crește costul vieții în Brazilia

RIO DE JANEIRO 9 (Agerpres).

Potrivit datelor furnizate de Institutul „Vargas” din Brazilia, costul vieții în această țară a crescut în ultimele 9 luni cu 64,3 la sută. Numai în cursul lunii octombrie prețurile la numeroase mărfuri alimentare au înregistrat creșteri între 5 și 10 la sută. Prețurile la carne și unt au crescut cu peste 6 la sută, la zahăr cu aproape 9 la sută, iar la confecții între 5 și 10 la sută. Prețurile la medicamente au crescut, de asemenea, în cursul lunii octombrie cu 4,5 la sută.

## In câteva rânduri

ALMA ATA. Kazahstanul a produs 500.000 chintale de orez, ceea ce reprezintă o recoltă record.

Mecanizarea complexă a înlocuit aproape în întregime munca manuală, îngrășămintele minerale au fost aplicate pe toate plantațiile cu ajutorul avioanelor.

Se prevede ca pînă în 1970 suprafața plantațiilor de orez să fie sporită de 4 ori.

NEW YORK. Președintele Johnson a invitat pe Mc-Namara, ministrul apărării al S.U.A., la ferma sa din Texas, pentru a discuta cu el în legătură cu bugetul militar federal. Tot în Texas, Johnson se va întâlni cu secretarul de stat, Dean Rusk, cu care va avea un schimb de vederi în problemele diplomatice.

TOKIO. Potrivit datelor furnizate de administrația municipală a capitalei Japoniei, la sfârșitul lunii septembrie orașul Tokio avea o populație de 10.627.000 locuitori, cu 2.000 mai puțini decît în luna august.

VARȘOVIA. Fabrica „Eltra” din Bydgoszcz, specializată în produc-

ția de aparate de radio portative cu tranzistori, a produs un nou model — „Koliber-3”, construit după cele mai noi cerințe tehnice din polistiren colorat.

Noul aparat are două lungimi de undă — medii și lungi. El este prevăzută, de asemenea, cu un regulator de ceasornic deșteptător care poate emite, la ora indicată, o melodie plăcută.

BONN. După cum informează agenția France Presse, aproximativ 3.000 de tineri din numeroase localități ale Bavariei de nord au cinstit simbolic seara memoria victimelor terorii naziste din lagărul de exterminare de la Flossenbürg.

Potrivit agenției, cei trei mii de tineri au participat la un marș al tăcerii pe drumul pe care îl urmau condamnării spre locul execuției din așa numita „văgăună a morții”.

CIUDAD DE MEXICO. Se așteaptă ca populația Mexicului să crească în următorii 16 ani cu mai mult de 50 la sută și să ajungă la un total de 64,4 milioane oameni, se arată într-un raport publicat duminică la Washington.

Populația actuală a Mexicului este de aproape 40 de milioane oameni, fiind una dintre cele mai populate țări în care se vorbește limba spaniolă.

KHARTUM. Duminică, la Khartum au fost arestați șapte inalți ofițeri din armata sudaneză. Cîțind surse sudaneze, corespondenții de presă relatează că arestații sint acuzați de a fi pregătit un complot antiguvernamental.

WASHINGTON. Agenția U.P.I. relatează că la baza de instrucție militară din California a fost înregistrat cel de-al 100-lea caz de meningită. Numărul morților se ridică pînă acum la 15. Epidemia de la această bază militară a determinat Ministerul Apărării al S.U.A. să interzică trimiterea de noi recruți pentru a fi instruiți aici. S-a anunțat că în cursul lunii decembrie cursurile de instruire de la această bază vor fi suspendate.

BRUXELLES. In cadrul turneului pe care-l întreprinde printr-o serie de țări vest-europene pentru a se interesa de situația muncitorilor turci emigrați în aceste țări, Buelent Ecevit, ministrul muncii al Turciei, a sosit luni dimineața la Bruxelles, venind de la Haga.